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UVOD
Porast stanovništva i tehnološki razvoj uzrokovao je povećanu proizvodnju i upotrebu površinski aktivnih tvari u svakodnevnom

životu i industriji. Kao posljedica, dolazi do njihove emisije u komunalnim i industrijskim otpadnim vodama, što uzrokuje

onečišćenje vodenog okoliša i živog svijeta. Površinski aktivne tvari, ili tenzidi, su grupa organskih spojeva koji snižavaju površinsku

napetost vode. Stvaraju micele i na taj način poboljšavaju svojstva otopina ili omogućuju dispreziju netopivih komponenti.

Najpoznatija uporaba tenzida je u deterdžentima, sapunima, sredstvima za pranje odjeće i suđa zato što dobro uklanjaju

nečistoću, te u proizvodima za dezinfekciju

POVRŠINSKI AKTIVNE TVARI
Površinski aktivne tvari ili tenzidi su organske tvari specifičnih svojstava. Najčešće sastoje od

polarnog i nepolarnog djela molekule čiji odnos određuje topivost molekule u vodi. Tenzide

dijelimo prema upotrebi i ionskom naboju. Prema upotrebi to su deterdženti, emulgatori,

sredstva za pjenjenje, močenje i raspršivanje. Prema ionskom naboju mogu biti anionski,

kationski, neionski i amorfni. Masovno se primjenjuju u raznim granama industrije što dovodi

do štetnog utjecaja na okoliš samim time i na čovjeka.

METODE ODREĐIVANJA POVRŠINSKI AKTIVNIH TVARI
Za određivanje anionskih tenzida koristimo volumetrijske, vizualne i instrumentalne

metode, spektrofotometrijske metode, turbidimetrijske metode, kromatografske

metode i analitičku tehniku injektiranja u protok. Kationski tenzidi, također se

određuju volumetrijskim, vizualnim i instrumentalnim metodama,

spektrofotometrijskim metodama i analitičkom tehnikom kapilarne elektroforeze,

dok su nam za detekciju neionskih tenzida poznate volumetrijske i

spektrofotometrijske metode. Najčešće korištena metoda je MBAS

spektrofotometrijska metoda. U metodi se koristi kationska boja, metilensko plavilo

kojom se određuje niska koncetracija anionskih tenzida.

ZAKLJUČAK
Površinski aktivne tvari ili tenzidi su spojevi čijim nekontroliranim ispuštanjem u okoliš može doći do narušavanja ekosustava.

Zbog negativnog utjecaja površinski aktivnih tvari na okoliš te rastuću potražnju i uporabu, nužno je kontrolirati njihovu emisiju u

okoliš. Za njihovo određivanje koriste se titracijske metode i potenciometrijske metode koje se oslanjanju na vizualnu sposobnost

analitičara ili detekciju pomoću senzora, te kromatografske, turbidimetrijske metode i metoda analize injektiranjem u protok.
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